



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/18577
11 January 1987
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

**ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА
ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
ОТ 10 ЯНВАРЯ 1987 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ**

По поручению моего правительства имею честь настоящим препроводить текст письма министра иностранных дел Исламской Республики Иран Его Превосходительства д-ра Али Акбара Велаяти на имя Вашего Превосходительства.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

**Мохаммад Джавад ЗАРИФ
Временный поверенный**

Приложение

Письмо министра иностранных дел Исламской Республики Иран
на имя Генерального секретаря

Упорно продолжая нарушать нормы международного гуманитарного права, агрессивный преступный режим Ирака, который 9 января 1987 года подверг массовому истреблению мирных жителей в городах Исфахан и Сусенгерд и деревнях Джаятех и Бин-Джафар, о чем Постоянное представительство Исламской Республики Иран информировало Ваше Превосходительство, сегодня совершил нападение на сугубо гражданские кварталы городов Боруджерд, Дизфуль, Рамхормоз и Нехавенд. В результате ракетного обстрела и воздушных налетов были убиты более 90 мирных жителей, ранены более 280 гражданских лиц и разрушены несколько жилых зданий. Наряду с этими варварскими действиями в отношении мирного гражданского населения иракский режим, как сообщалось Вашему Превосходительству, на протяжении последних трех дней несколько раз применял запрещенное химическое оружие.

Как хорошо известно Вашему Превосходительству, иракская политика применения химического оружия в ходе боевых действий и нападения на невоенные и гражданские объекты свидетельствует о решимости милитаристского режима Ирака продолжать и активизировать свои агрессивные действия в этой навязанной нам войне. Будучи неспособным противостоять мусульманским воинам, проявляющим на поле боя героизм, прогнанный режим Ирака вновь прибегнул к подлым злодеяниям и стал все чаще нарушать элементарные принципы международного права, регулирующие ведение боевых действий, тем самым пополняя и без того длинный перечень своих военных преступлений.

Следует отметить, что нападения Ирака на сугубо гражданские объекты продолжаются по восходящей линии, и если международное сообщество не примет действенных и эффективных мер по предупреждению и наказанию этой практики, находящийся на грани краха режим Ирака будет по-прежнему нагло совершать новые, еще более чудовищные преступления.

Исламская Республика Иран, вновь заявляя о своей непреклонной решимости соблюдать в навязанной ей войне все соответствующие нормы международного права, ожидает от Вашего Превосходительства принятия эффективных мер, которые немедленно положат конец бесчеловечной практике Ирака. Если международное сообщество не предпримет немедленных и решительных действий по пресечению иракских актов агрессии, то у Исламской Республики Иран останется только один выход: вопреки своему желанию прибегнуть к ответным мерам в осуществление своего законного права на самооборону перед лицом этих беспрецедентных преступлений против человечества. Совершенно ясно, что всю ответственность за последствия таких ответных мер будет нести агрессивный режим Ирака, который не подчиняется никаким законам.

Али Акбар ВЕЛЯТИ
Министр иностранных дел
Исламской Республики Иран